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Atti della Accademia Nazionale dei Lincei. Classe di Scienze Fisiche, Matematiche e
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Seduta del 14 aprile 1984

PERSONALE ACCADEMICO

Il Presidente apre la seduta dando la parola al Socio Scherillo, il quale 
tiene la prevista commemorazione del Socio Guido Carobbi.

Sono presenti numerosi Colleghi, amici e discepoli dello Scomparso. Hanno 
inviato messaggi di adesione il Prof. Paolo Maurenzig, Preside della Facoltà 
di Scienze Matematiche, Fisiche e Naturali dell’Università di Firenze, il Dott. 
Vincenzo Mauceri, Procuratore Generale On. della Corte Suprema di Cassa­
zione, ed i Proff. Roberto Conti, Fiorenzo Mazzi e Maria Grazzini.

Al termine, il Presidente ringrazia Foratore per la commossa rievocazione 
e sospendeva seduta per cinque minuti in segno di cordoglio.

RELAZIONI E CONFERENZE

Il Prof. Montalenti dà quindi la parola al Socio Giancarlo Setti, il quale 
svolge la prevista conferenza sul tema: «Quasars nell’Universo ».

Al termine, il Presidente si complimenta con il relatore per la brillante 
esposizione e per la ricchezza di dati forniti ai Colleghi e al numeroso pubblico.

COMUNICAZIONI VARIE

Il Prof. Montalenti comunica che è pervenuta all’Accademia, da parte della 
University of Southern California, la richiesta di segnalazioni per il Tyler Prize 
1984 riservato a studiosi o istituzioni che si siano distinti per il contributo dato 
alla salvaguardia dell’ambiente ed alla conoscenza delle fonti di energia.

Sarà pertanto inviata a tutti i Soci copia della richiesta perché possano pro­
porre eventuali candidature in occasione di una prossima seduta.

Il Presidente informa la Classe che la Robert Welch Foundation, nel rin­
graziare F Accademia per aver segnalato per il Premio 1984 riservato alla Chi­
mica il nome del Prof. E.J. Corey, ha comunicato che essendo questi membro 
del « Scientific Advisory Board » della Fondazione non potrà concorrere alPag­
giudicazione delPambito riconoscimento.

Il Prof. Montalenti ricorda che PAccademia deve procedere alla nomina 
di tre membri effettivi e tre supplenti in seno alla Commissione per gli attestati 
e premi di qualità ai lungometraggi per Panno 1984, assegnati dal Ministero per 
il Turismo e lo Spettacolo.
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La Classe invita a tal fine la Presidenza ad indicare i nomi dei Soci Accordi 
e Di Mattei, nonché quelli di altri Soci eventualmente interessati a far parte di 
detta Commissione.

Il Presidente comunica che la prossima riunione delF Inter-Agency Consul­
tive Group avrà per tema, su invito delPESA, i risultati della esplorazione della 
Cometa di Halley e si terrà a Padova nei giorni 3 e 4 novembre 1986.

Il Prof. Montalenti comunica inoltre che la Presidenza, su indicazione dei 
Soci Aloisi e Rossi Fanelli e in conformità al mandato conferitole dalla Classe 
in una precedente seduta, ha provveduto a segnalare per il Premio « Buccheri 
La Feria », bandito dall’Inai! e riservato alla medicina del lavoro, il Prof. Duilio 
Casula, Rettore dell’Università di Cagliari.

PRESENTAZIONE DI NOTE E MEMORIE

Presentano Note per la pubblicazione nei Rendiconti i Soci Capraro, Mar­
tinelli e Scorza Dragoni.

Viene letto l’elenco delle Note pervenute alla Cancelleria.

PRESENTAZIONE DI LIBRI

Il Socio Cappelletti presenta il volume di L. Fenaroli e G. Gambi dal ti­
tolo: « Alberi, Bäume, Arbres, Drevesa. Dendroflora italica », edito a Trento 
nel 1976 a cura del Museo Tridentino di Scienze Naturali e ne illustra breve­
mente il contenuto.

Il Socio Ranzi presenta il volume di Lilia Alberghina dal titolo: «Biologia. 
Sviluppi e Prospettive », Arnoldo Mondadori Editore, Milano 1984, e ne illustra 
il contenuto con le seguenti parole:

«Non si fa omaggio di solito all’Accademia di un libro nella copertina del 
quale è scritto “ Corso ad uso dei Licei e Istituti Magistrali ” . Mi sembra però 
debba essere presentato.il volume di Lilia Alberghina “ Biologia: sviluppi e pro­
spettive ” , perché molto diverso dai comuni libri per la scuola media superiore 
scritti da molti di noi e dei quali qui non abbiamo fatto parola.

« Il libro è costituito da una parte introduttiva di biologia cellulare e mo­
lecolare, che offre chiavi di interpretazione unitaria per complessi fenomeni bio­
logici trattati nei successivi capitoli. Questi capitoli sono aggiornatissime mo­
nografie di singoli argomenti. Tutta Vesposizione è integrata da Schede di ap­
profondimento e Schede storiche; dalla lettura di queste Schede ho appreso 
moltissimi dati illustranti anche recentissime scoperte, molto ben presentate 
con le figure originali: particolarmente interessante la Biologia delle popola­
zioni ed il Comportamento umano. Raccomanderei anche la lettura del Futuro 
della Biologia, la Biotecnologia e le Frontiere delle Scienze Biologiche. Questi 
capitoli rispecchiano anche il più specifico campo di studio delFAutore, che ha 
indirizzato il suo laboratorio allo studio delle Biotecnologie».

Il Segretario Accademico illustra le opere pervenute in dono alFAccadèmia.
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RELAZIONI DI COMMISSIONI

Il Socio Zappa legge, anche a nome dei Colleghi Marchionna e Barsotti, la 
relazione sulla Memoria di P. Ribenboim dal titolo: «Equations in groups, 
with special emphasis on localization and torsion ».

La suddetta relazione, che conclude con parere favorevole alla pubblica­
zione del lavoro negli Atti Accademici, previa riduzione di alcune parti ritenute 
troppo analitiche, è approvata dalla Classe all’unanimità.

Il Presidente, esauriti i punti all’ordine del giorno, dichiara chiusa la seduta.
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OPERE PERVENUTE IN DONO ALL’ACCADÈMIA

presentate nella seduta del 14 aprile 1984

A lberghina Lilia. — Biologia. Sviluppi e 
prospettive per le scuole medie supe­
riori. Milano, Arnoldo Mondadori Edi­
tore, 1984. Pp. xv-559, in-8°, con tavv. 
[Appendice di] : Annamaria Vernazzani. - 
Esercitazioni di biologia.

F e l l i  Marcello. — Uastrolabio di Galileo. 
Firenze, Istituto e Museo di Storia della 
Scienza, 1983. Pp. 26, obi., con tav. e 
fìgg-

F en aroli L. e Gambi G. — Alberi. Den- 
droflora italica. Trento, Museo Triden­
tino di Scienze Naturali, 1976. Pp. 717, 
in-8°, con figg. e tavv.

Gambi G. — Vedi: F en aro li L. e Gam­
bi G.

Pignedoli Antonio. —  On some investiga­
tions of the Italian School about holono­
mie and non-holonomic systems. Estr. 
da « Proceedings of the lutam-Isimm  
Symposium on Modern Developments 
in Analytical Mechanics-Academy of 
Science of Turin», 1982. Supplemento

al vol. CXVII (1983) degli «Atti» della 
Accademia delle Scienze di Torino.

P o s t g r a d u a t e  medical studies in 
Kuwait 1 .1 .1981-30 .6 .1982 .  Edited 
by dr. Edward Ruzyllo. Wien-New 
York, Springer-Verlag, 1983. Pp. xv- 
448, in-8°.

Righini Guglielmo. — Le operazioni del 
compasso geometrico et militare di Galileo 
Galilei. Firenze, Istituto e Museo di 
Storia della Scienza, 1980. Pp. 23, in- 
4°, con tavv. e figg.

R u zy llo  Edward. — Vedi: P o s t g r a ­
d u a t e  medical studies in Kuwait 
1 .1 .1981-30 .6 .1982 .

Spisani Franco. — Teoria generale dei nu­
meri relativi con ingresso dei numeri mol­
tiplicatori e divisori. Vol. I. Bologna, In­
ternational Logic Review, 1983. Pp. 247, 
in-8° (Pubblicazioni a cura del Centro 
Superiore di Logica e Scienze Compara­
te). [Titolo e testo anche in inglese].

Vernazzani Anna Maria. — Vedi: Al­
berghina Lilia.


